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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 

Texto 01: 

O CONSUMISMO QUE NOS CONSOME 

Quem de nós já não olhou ao seu redor e percebeu a quantidade de coisas inúteis que 

nos cercam? Hoje faz parte da vida de qualquer um, acumular uma grande quantidade de 

telefones celulares e computadores já obsoletos que vamos jogando em um canto qualquer de 

nossa casa sem saber exatamente como lidar com eles. Acabamos possuindo um monte de 

lixo eletrônico que evitamos pensar onde é que vai parar. Situação criada pela chamada 

obsolescência programada que segundo a Wikipédia, faz parte de um fenômeno industrial e 

mercadológico surgido nos países capitalistas nas décadas de 1930 e 1940 conhecido como 

"descartalização", configurando uma estratégia de mercado que ____________ garantir um 

consumo constante através da insatisfação, de forma que os produtos que satisfazem as 

necessidades daqueles que os compram parem de funcionar ou tornem-se obsoletos em um 

curto espaço de tempo, tendo que ser obrigatoriamente substituídos de tempos em tempos por 

mais modernos. Até que um dia nos ____________ um sentimento de revolta, decidimos reagir 

contra esta situação e somos levados a jogar fora diversas destas coisas. E é aí então que 

cometemos mais um de nossos enganos: não ____________ o jogar fora. É claro que jogamos 

fora de nossa casa strictu sensu, aquele pequeno território delimitado por muros ou cercas 

dentro do qual está a construção em que residimos, mas não de nossa casa latu sensu que é o 

planeta. E assim, achando que estamos nos livrando das marcas pegajosas do consumismo, 

vamos atulhando cada vez mais o mundo com quinquilharias que sobram de nossos desejos 

que um dia foram atiçados por poderosas e como abrir uma loja virtual eficazes máquinas 

publicitárias cujo único objetivo é nos tornar escravos de objetos que muitas vezes, não têm a 

mínima serventia para nós.  É preciso urgentemente combater este modelo capitalista de 

consumo em que vivemos, pois ele cria em todos nós uma sensação de que nada somos se 

não consumimos em profusão. A liberdade que buscamos deveria ter uma maior amplitude e 

se referir principalmente ao movimento e ao uso de nossos corpos, além da criação de novas 

ideias, formando um novo capital intelectual, pois este não polui e não ocupa espaço. Acontece 

que para o sistema, tudo se resume à liberdade de consumir coisas materiais. É esta a tão 

propalada liberdade a que ele se refere. O problema é que se continuarmos alimentando estes 

padrões de consumo, muito em breve ultrapassaremos os limites naturais do planeta e 

irreversivelmente iremos transformá-lo em um lugar inabitável para qualquer ser vivo.  

JOBIM, Jorge André Irion. O consumismo que nos consome. Disponível em:  
<http://www.clicrbs.com.br/dsm/rs/impressa/4,41,4012949,21207>  Acesso em: 26 fev. 2014 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto CORRETAMENTE: 

a) visam – acorrem – existem. 

b) visa – acorrem – existe. 

c) visam – acorre – existe. 

d) visão – acorre – existem. 

e) visa – acorre - existe.  
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2) Segundo o texto, “descartalização” é: 

a) uma estratégia de mercado que visa garantir um consumo constante. 

b) um monte de lixo eletrônico que descartamos de forma consciente. 

c) um sentimento de revolta. 

d) o conjunto dos produtos que satisfazem as necessidades daqueles que os compram. 

e) uma necessidade de descartar objetos eletrônicos. 

 

3) O tema deste texto corresponde: 

a) à formação de um novo capital intelectual. 

b) à crescente liberdade de consumir coisas materiais. 

c) aos padrões de consumo da sociedade brasileira. 

d) ao consumo constante e ao descarte crescente de bens ligados à tecnologia. 

e) ao avanço da tecnologia e o consumismo. 

 

4) A frase que contém uma opinião é: 

a) “Quem de nós já não olhou ao seu redor e percebeu a quantidade de coisas inúteis que nos 
cercam?” 

b) “Dessa forma, tendo de ser obrigatoriamente substituídos de tempos em tempos por mais 
modernos.” 

c) “Situação criada pela chamada adolescência programada que, segundo a Wikipédia, faz 
parte de um fenômeno industrial e mercadológico surgido nos países capitalistas nas décadas 
de 1930 e 1940 conhecido como “descartalização”[...].” 

d) “É preciso urgentemente combater este modelo capitalista de consumo em que vivemos, 
pois ele cria em todos nós uma sensação de que nada somos se não consumimos em 
profusão.” 

e) “Acontece que, para o sistema, tudo se resume na liberdade de consumir coisas materiais.” 

 

5) No trecho “[...] ele cria em todos nós uma sensação de que nada somos se não consumimos 

em profusão [...]”, o termo destacado refere-se ao: 

a) fenômeno industrial. 

b) modelo capitalista de consumo. 

c) capital intelectual. 

d) padrão de consumo da sociedade brasileira. 

e) avanço tecnológico. 
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6) A palavra destacada na questão anterior é: 

a) pronome de tratamento. 

b) pronome pessoal do caso reto – 3ª pessoa do singular. 

c) pronome pessoal do caso oblíquo – 3ª pessoa do singular. 

d) pronome possessivo. 

e) pronome pessoal do caso reto – 1ª pessoa do singular. 

 

7) A resposta para a frase “Quem de nós já não olhou ao seu redor e percebeu a quantidade 

de coisas inúteis que nos cercam?” está em: 

a) “É esta a tão propalada liberdade a que ele se refere.” 

b) “É claro que jogamos fora de nossa casa strictu sensu, aquele pequeno território delimitado 
por muros ou cercas dentro do qual está a construção em que residimos[...].” 

c) “Até que um dia nos acorre um sentimento de revolta, decidimos reagir contra essa situação 
e somos levados a jogar fora diversas dessas coisas.” 

d) “Hoje faz parte da vida de qualquer um, acumular uma grande quantidade de telefones 
celulares e computadores já obsoletos que vamos jogando em um canto qualquer de nossa 
casa sem saber exatamente como lidar com eles.” 

e) “É preciso urgentemente combater este modelo capitalista de consumo em que vivemos, 
pois ele cria em todos nós uma sensação de que nada somos se não consumimos em 
profusão.” 

 

8) Indicar a alternativa totalmente incorreta quanto à ortografia: 

a) faixa, mexerico. 

b) pedágio, enchame. 

c) enchada, prestíjio. 

d) suspenção, regresso. 

e) n.d.a. 

 

9) Assinalar a alternativa em que há erro em relação à acentuação, de acordo com a nova 

ortografia: 

a) jibóia – aracnídeo. 

b) telescópio – aprazível. 

c) agradabilíssimo – conferência. 

d) logística – linguística. 

e) paciência – inteligência. 
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Texto 02: 

 

Disponível em: https://eficienciaenergtica.blogspot.com/2016/03. Acesso em: 30/11/18 

10) O texto acima é classificado como: 

a) propaganda. 

b) história em quadrinhos. 

c) piada. 

d) charge. 

e) texto instrucional. 

 

11) O objetivo deste tipo de texto é: 

a) satirizar algum acontecimento da atualidade. 

b) vender um produto anunciado. 

c) provocar risos ou gargalhadas em quem a ouve ou lê. É um recurso humorístico utilizado na 
comédia e também na vida cotidiana de todas as pessoas. 

d) apresentar uma forma de arte sequencial que conjuga texto e imagens organizadas com o 
objetivo de contar histórias dos mais variados gêneros e estilos. 

e) instruir o leitor acerca de um determinado procedimento.  

 

12) No trecho “Este ipod novo tem mais de mil funções!” A palavra mil é empregada com um 
sentido figurado, também pode ser chamado de: 

a) lírico. 

b) absoluto. 

c) conotativo. 

d) denotativo. 

e) polissêmico. 
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13) No fragmento “... principalmente a de pifar logo pra eu lucrar.” Podemos classificar o verbo 

sublinhado em: 

a) verbo - 1ª conjugação – 3ª pessoa do singular – modo indicativo. 

b) verbo no infinitivo. 

c) verbo – 3ª conjugação – 1ª pessoa do singular – modo imperativo. 

d) verbo - 2ª conjugação – 2ª pessoa do plural – modo subjuntivo. 

e) verbo no gerúndio. 

 

14) Em relação às vozes verbais, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência correta: 

(1) voz ativa 

(2) voz passiva 

(3) voz reflexiva 

(  ) Os artistas pintaram-se. 

(  ) O artistas pintaram o painel. 

(  ) O painel foi pintado pelos artistas. 

a) 3 – 1 – 2. 

b) 1 – 2 – 3. 

c) 2 – 3 – 1. 

d) 3 – 2 – 1. 

e) n.d.a. 

 

15) Com relação ao uso dos porquês, analisar os itens abaixo: 

I – Eu queria saber por que ela compra tanto. 

II – Eu gostaria de saber o porquê de tanto consumismo. 

III – Estava cansada porque caminhei muito. 

 

Está(ão) correto(s): 

a) somente o item II. 

b) somente os itens I e II. 

c) somente os I e III. 

d) n.d.a. 

e) todos os itens. 
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16) A palavra consumismo é formada pelo processo denominado como: 

a) derivação prefixal. 

b) composição por aglutinação. 

c) composição por justaposição. 

d) derivação regressiva. 

e) derivação sufixal. 

 

17) Assinalar a alternativa correta quanto ao uso da crase respectivamente aos espaços em 

branco: 

“Consumismo e competitividade levam ___ emagrecimento moral e intelectual da pessoa, ___ 

redução da personalidade e da visão do mundo, convidando, também, ___ esquecer ___ 

oposição fundamental entre ___ figura do consumidor e a figura do cidadão.” 

 Milton Santos  

a) ao - à - a - a – a. 

b) a - a - à - a – à. 

c) ao - a - a - a – a.   

d) a - a - a - à - a. 

e) ao - à - à – a – a.  

 

Texto 03: 

 

Disponível em:https://consumismoesociedade.wordpress.com/humor/Acesso em: 02/12/18 

18) Na tirinha os termos sublinhados classificam-se, quanto a classe de palavras, 
respectivamente, como: 

a) preposição - adjetivo - substantivo - pronome. 

b) substantivo - conjunção - advérbio - interjeição. 

c) substantivo - adjetivo - interjeição - verbo. 

d) substantivo - adjetivo – preposição - verbo. 

e) preposição - pronome – artigo – verbo. 
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19) No 1º quadrinho empregou-se reticências com o objetivo de: 

a) separar alguns termos dentro da oração. 

b) indicar continuidade de uma ação ou fato. 

c) introduzir uma informação acessória. 

d) realçar uma palavra ou expressão. 

e) marcar uma pausa total na frase. 

 

20) “Quanto mais vemos o que há de bom em nós, mais vemos o que há de bom nos demais”. 
Existe neste período composto, uma clara relação de: 

a) conformidade. 

b) causalidade. 

c) proporcionalidade. 

d) comparação. 

e) tempo. 

 ___________________________________________________________________________ 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 

21)  Em uma prova que valia 8 pontos, Júnior obteve nota 6,0. Se a prova tivesse valor de 

10 pontos, qual seria a nota de Júnior? 

a)   2,5 pontos 

b)   6,0 pontos 

c)   7,5 pontos 

d) 10,0 pontos 

e)   6,5 pontos 

 

22)  Um funcionário tem seu salário mensal no valor R$ 1.850,00. Após acumular seus 

salários por 6 meses, ele aplicou a quantia total, com juros de 3% ao mês. Ao final do 1º mês 

de aplicação, quanto ele terá de montante? 

a) R$ 11.100,00 

b)      R$ 333,00 

c)   R$ 2.183,00 

d) R$ 13.098,00 

e) R$ 11.433,00 

 

23)  As provas do Processo Seletivo Simplificado da Câmara de Vereadores de Canguçu 

constam de 20 questões de Português e 20 questões de Matemática. Todas as 40 questões 

com o mesmo peso de avaliação. Um candidato que tenha acertado 12 questões de 

Matemática e 15 questões de Português, obteve quanto por cento (%) de acertos totais da 

prova? 

a) 67,5% 

b) 30,0% 

c) 70,0% 

d) 37,5% 

e) 62,5% 
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24)  A rua Gal. Osório em Canguçu faz uma curva em certo ponto de sua extensão. Qual é 

o ângulo formado por esta curva, se este ângulo é igual ao dobro da medida do seu 

complemento. 

a) 90º 

b) 45º 

c) 75º 

d) 60º 

e) 65º 

 

 

25)  Vera tem a metade da idade de Simone, acrescida de 2 anos. A diferença de suas 

idades é de 13 anos. Quantos anos tem Vera? 

a) 14 anos 

b) 15 anos 

c) 16 anos 

d) 17 anos 

e) 18 anos 

 

26)  Um terreno é retangular e tem 128m de perímetro. O comprimento tem 20m a mais que 

a largura. Qual é a área deste terreno? 

a) 400m² 

b) 924m² 

c) 840m² 

d) 128m² 

e) 2.560m² 

 

 

27)  Um Tangram é formado por sete figuras geométricas, sendo elas: 5 triângulos, um 

quadrado e um paralelogramo. A soma dos ângulos internos destas sete peças, será de? 

a) 1.620º 

b) 2.520º 

c) 1.260º 

d)    900º 

e) 1.800º 

 

 

28)  Em um grupo de jovens, 25% têm estatura superior a 1,70m; 45% têm estatura entre 

1,65m e 1,70m; e 12 desses jovens tem estatura inferior a 1,65m. Quantos desses jovens têm 

uma altura que varia entre 1,65m a 1,70m: 

a) 40 

b) 32 

c) 27 

d) 25 

e) 18 
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29)  Um retângulo e um quadrado têm o mesmo perímetro. No retângulo um dos lados 

mede 15cm, e a medida do outro corresponde a 60% dessa medida. O lado do quadrado 

mede: 

a)   9cm 

b) 10cm 

c) 12cm 

d) 14cm 

e) 15cm 

 

30)  Para o Processo Seletivo Simplificado da Câmara de Vereadores de Canguçu, 105 

pessoas se inscreveram. Sabendo que para cada prova se utiliza 14 folhas de papel (oficial e 

rascunho). Se houver uma abstenção de um quinto dos candidatos, quantas folhas de papel 

teriam sido desperdiçadas com estas provas não utilizadas? 

a) 1.470 folhas 

b)    325 folhas 

c)    735 folhas 

d) 1.050 folhas 

e)    294 folhas 

 

31)  A prefeitura de certa cidade fez uma campanha que permite trocar 4 garrafas de 1 litro 

vazias por uma garrafa de 1 litro cheia de leite. Até quantos litros de leite pode obter uma 

pessoa que possua 43 dessas garrafas vazias fazendo trocas sucessivas:  

a) 11 

b) 12 

c) 13 

d) 14 

e) 15 

 

 

32) O limite de peso que um caminhão pode transportar corresponde a 50 sacos de areia 

ou 400 tijolos. Se este caminhão já contém 32 sacos de areia, quantos tijolos, no máximo, ele 

ainda pode carregar: 

a) 132 

b) 144 

c) 164 

d) 196 

e) 256 

 

 

33)  O preço de um aparelho de televisão a vista é R$ 1.260,00. A prazo, o preço passa a 

ser de 3 prestações mensais de R$ 609,00. Qual é a taxa de juros simples que a loja está 

cobrando ao mês. 

a) 15% 

b) 30% 

c) 45% 

d) 60% 

e) 75% 



CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUÇU 
        ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

10 

 

 

 

34) Um jardim tem a forma de um triângulo retângulo cujos catetos são expressos, em 

metros, pelas raízes da equação x2 − 29x + 180 = 0. Qual é a área desse jardim? 

a) 29m² 

b) 90m² 

c) 58m² 

d) 180m² 

e) 100m² 
 

 

35)  Uma estrada com 420km de extensão foi asfaltada por três empresas A, B e C, cada 

uma delas atuando num trecho diretamente proporcional aos números 2, 5 e 3. O trecho da 

estrada asfaltada pela empresa C, foi de 

a) 84km 

b) 110km 

c) 126km 

d) 180km 

e) 210km 
 

  

36) Em um ano, no máximo quantos meses têm cinco domingos? 

a) 2 

b) 3 

c) 4 

d) 5 

f) 6 
 

 

37)  Luíza, Maria, Antônio e Júlio são irmãos. Dois deles tem a mesma altura. Sabe-se que: 

- Luíza é maior que Antônio 

- Maria é menor que Luíza 

- Antônio é maior que Júlio 

- Júlio é menor que Maria 
 

Quais deles têm a mesma altura? 
 

a) Maria e João 

b) Júlio e Luíza 

c) Antônio e Luíza 

d) Antônio e Júlio 

e) Antônio e Maria 
 

 

38)  O preço de um objeto era de R$ 1,00 em janeiro de 2.000 e começou a triplicar a cada 

6 meses. Em quanto tempo ele atingirá R$ 81,00? 

a) 1 ano 

b) 2 anos 

c) 2,5 anos 

d) 13 anos 

e) 13,5 anos 
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39)  Eu moro numa avenida com 6.480m de comprimento. O número da minha casa 

equivale a três quartos da metragem da rua. Qual é o número da minha casa? 

a) 1.620 

b) 2.160 

c) 4.860 

d) 5.000 

e) 5.760 
 

 

 

40) Um pai é 27 anos mais velho que o filho. Sabendo que a idade do filho corresponde a 

um quarto da idade do pai, qual é a idade do filho. 

a)   9 anos 

b) 10 anos 

c) 11 anos 

d) 12 anos 

e) 13 anos  


